



## La C. N. S. provincial celebró ayer su Fiesta en honor de Santa Teresa de Jesús

### LA HORA DE LA GENEROSIDAD

Si lees el Evangelio encontrarás allí, en ese libro que no pasa nunca de moda, y es eternamente moderno, una frase del dulce Jesús, que suena a lamento: «Tengo aún muchas ovejas que no son de este redil y es preciso traerlas para que haya un solo rebaño y un solo pastor». Ya sabes lo que quiere decir Cristo. Que mires a las Misiones de infieles como los hermanos del otro redil que es preciso unir al nuestro, el que pastorea Cristo, con su amor, con su afán por nuestra dicha. El problema de las Misiones no te es ni mucho menos ajeno. Tú eres cristiano y tienes la obligación de procurar extender el reino de Cristo en las almas. Tu aportación no será personal, no será tú mismo que te entregues al apostolado directo y marches a tierra de infieles a convertir almas para Cristo y aumentar el rebaño de los felices. Pero pide porque sean muchos los que sientan en su ser el ansia de almas y se lancen a la conquista de tierra de infieles. Hazen falta misioneros.

La católica España debía ir a la cabeza del mundo en misioneros y no es así. Debemos convencernos de que España fué imperial por misioneros. El ansia de las grandes figuras de nuestra Patria fué eminentemente misionero, como el ansia de Isabel la de Madrigal, como la de Teresa de Avila...

Si tú, cristiano, amas a Cristo de bes procurar que cese su lamento y su sed de almas. Con toda la energía de tu corazón date a las Misiones en la medida que esté en tus manos. Sacrificio y oración y limosna. Eso todos podemos. Me dirás que ahora se pide para todo. Pero es que es la hora de la generosidad precisamente porque reina el egoísmo y la avaricia. Dad y se os dará. Dad vuestro amor. Las almas de los que esperan sin saberlo ser nuestros hermanos exigen todo eso y mucho más.

Se lo merecen. Son almas como las nuestras, que tienen el derecho a la Sangre de Cristo. Hemos de dar como otros dieron por nosotros. Si nadie se hubiera ocupado de nosotros ¿cómo regularíamos sin fe, que sería como vivir sin vida.

Seamos generosos. El día 24 es el día de las Misiones. Lo cual no quiere decir que sólo un día haya que dedicar en el año a las Misiones. Más bien debiera ser como un despertador que marcara para nosotros la hora de la tarea. Empezar ahora para acabar en el cielo, después de la muerte. Seamos misioneros sin esperar más.

FIDELIS.

## Centenario de San Juan de la Cruz

### CERTAMEN NACIONAL

Terminado el plazo de presentación de los trabajos para el certamen nacional de honor de San Juan de la Cruz, el secretario de la Junta Nacional envía la siguiente nota de los trabajos presentados:

«Tema primero: «Vida de San Juan de la Cruz. Estudio histórico crítico». Se han presentado los siguientes trabajos: Primer lema, «Llama de amor viva»; segundo lema, «Innitium sapientiae est timor Domini»; tercer lema, «A vida eterna saber»; Tema segundo: «Valor psicológico de la doctrina de San Juan de la Cruz». Se han

## MAGNA ASAMBLEA para la integración de la Federación Católica-Agraria en la Obra Sindical de Cooperación

### En todos los actos, celebrados con asistencia de jerarquías nacionales, reinó el mayor entusiasmo

#### Afirmación católica en un acto sindical

Atentamente invitados por el delegado provincial de Sindicatos, tuvimos ayer la satisfacción de asistir a los actos organizados por la C. N. S. provincial para honrar a Santa Teresa de Jesús, su excelsa Patrona, y todo el día puede consignarse como fecha gloriosa de afirmación católica por parte de la organización aludida, ya que no sólo así lo revela el haber comenzado la trascendental jornada en el templo de Santa Teresa de Jesús con la asistencia de todas las jerarquías y subordinados al Santo Sacrificio de la Misa, sino también los discursos pronunciados en el Teatro Principal y la solemne consagración de la tarde al Sagrado Corazón de Jesús en el Hogar del Productor inaugurado.

Hay que abandonar, decía el delegado provincial de Sindicatos en el Teatro Principal, esa insidia tan manoseada de la catolicidad de la Falange, cuya doctrina se inspira toda ella en la más sana ortodoxia católica, y cuyas prácticas llevan el asesoramiento religioso de acuerdo con las jerarquías eclesásticas. La Falange es católica y cada uno de los que en ella militan lo es igualmente, pues de otro modo sería indigno de pertenecer a la organización. Así es necesariamente católico cuanto en su disciplina se integra y ningún recelo se admite sobre nuestra confesionalidad.

Con entusiasmo patriótico, acido de nuestro sentimiento de españoles, consignamos el hecho de tan terminante declaración. Así la organización sindical del Movimiento ofrece toda garantía de verdadera justicia social necesaria a sus funciones. Y solamente los mal orientados o mal intencionados, los que por intereses egoístas no se entregan de lleno al Movimiento, pueden impugnarle con falsas imputaciones sospechosas del espíritu religioso que impregna las manifestaciones falangistas. Podrán señalar dentro del Movimiento individuos cuya conducta no se ajuste a la sana moral. Pero esos detractores ¿se atreverían a lanzar la primera piedra en presencia del Omnipotente que conoce las debilidades de todos?

La afirmación es rotunda en labios del Caudillo, jefe Nacional de la Falange, y se corrobora en actos como los sindicales de ayer en Avila, en los que los mejores anhelos hervían en el ánimo de los asistentes. Así a los pies de Santa Teresa de Jesús, la «hija de la Iglesia Católica», como en el Teatro Principal a la sombra de las banderas victoriosas que representaban la Unidad de los españoles, en cuyo beneficio «todo nos parece poco...» y «estamos dispuestos a los sacrificios que sean necesarios», según frases

del presidente de la Federación de Cooperativas Agrícolas Católicas de Avila y jefe provincial de la Obra Sindical de Cooperación.

En España se ha operado el cambio radical de matices, desde el año 36 a esta parte, como exponía con justeza el jefe Nacional de la Obra Sindical de Cooperación, que nos permite celebrar nuestras solemnidades religiosas con el esplendor que en el templo de Santa Teresa de Jesús lo estamos haciendo. Todo ello lo debemos «al mando venerable de Franco». No es mucho, pues, para quien tiene nuestros sentimientos religiosos y españolistas, seguir disciplinados al Caudillo con fe y tesón, entregando para el bien nuestra voluntad a «este hombre providencial» que jamás se ha separado en el gobierno de la Patria de la senda evangélica.

#### En el templo de los PP. Carmelitas

A las once de la mañana se celebró ayer en el templo de Santa Teresa la fiesta que ya tradicionalmente viene dedicada a su excelsa Patrona la Delegación Provincial de Sindicatos. Como los pasados días, la iglesia toda irradiaba esplendores. En el presbiterio se colocaron las banderas Nacional y del Movimiento, y en la presidencia se hallaban el Excmo. señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, camarada López-Bañor; el jefe Nacional de la Obra Sindical de Cooperación, camarada Bartolomé Aragón, con la representación del Delegado Nacional de Sindicatos; el ilmo. señor presidente de la Excmo. Diputación Provincial, camarada Constantino Callejo; capitán don Leonardo González, representando al excelentísimo señor gobernador militar; alcalde de Avila camarada Tomás Ilustrísimo señor delegado provincial del Trabajo, señor Maraval; delegado provincial de Sindicatos, cama-

rada Barrios Llamas; don Cándido Belmonte, tesorero de Hacienda, representando al ilmo. señor delegado; ilmo. señora directora del Instituto Nacional de Enseñanza Media; doña María de los Dolores del Palacio y Azarr.

Secretario de la Fiscalía Provincial de Tassa, señor Maganto, con la representación del ilmo. señor Fiscal; ilmo. señor comandante jefe de la Guardia Civil, señor Gallo; jefe nacional de la Sección de Abonos de la O. S. de Cooperación, camarada Sánchez Arriete; el camarada Eladio García, antiguo secretario de

la C. N. S.; vicesecretarios de Ordenación Económica y de Ordenación Social, camaradas Abella y Gallo; inspectora nacional de la S. F., camarada Soledad Castelló; delegada provincial de la S. F., camarada Pilar Martín Alonso; delegada provincial de Sindicatos, camarada Macho; jefe provincial de la Obra Sindical de Cooperación, camarada Enrique Abois; vicepresidente de la Federación de Cooperativas Católicas-Agrarias, Excmo. señor conde de Montefrío, que ostentaba también la representación de la Cruz Roja Española; secretario del gobierno civil, señor Abellán.

Comisario-jefe, don Florentino Herrador; director espiritual del Seminario, don Antonio Pérez; director de la Escuela Normal del Magisterio, don Juan José Martí; secretario de la Obra Sindical de Cooperación, camarada Hernández Ortega; administrador provincial de la C. N. S., camarada Montero; jefes de Obras Sociales; delegados de Sindicatos; junta de la Federación; etc., etc.

(Continúa en 3.ª página).

### LAS FIESTAS EN HONOR DE SANTA TERESA

#### Con la solemnidad y devoción acostumbrada hoy la ha celebrado la Industria y Comercio

Hoy ha dedicado su fiesta a Santa Teresa de Jesús la Cámara Oficial de Comercio e Industria de Avila con una solemne misa en el Convento, Casa natal de la Santa, oficiando los Padres Carmelitas y con asistencia de numerosísimo público y miembros de la Industria y Comercio de la ciudad, que cerró sus puertas.

El excelentísimo señor Obispo ocupó su sitial en el presbiterio y con las excelentísimas Autoridades, Jerarquías y representaciones, presidió la Junta Directiva de la Cámara Oficial de Comercio e Industria compuesta por su presidente, don Jesús Rodríguez; vicepresidente, don Cesáreo Palacios, don Isidro Mulero y secretario, don José Myoral Fernández.

Después del Santo Sacrificio, en el que ocupó la Sagrada Cátedra el dictador ruso se ha limitado a recibir armas y alimentos de sus aliados y éstos jamás pudieron ponerse al habla con Stalin, quien siempre los rechazó, creyéndose, altivo y orgulloso, que él y sus dios más que él era el «amo» de la situación militar en el mundo.

Ahora vuelven a buscarle

No lo decimos nosotros. Aquí está vivo y coleando el telegrama a que antes me referí y que copiado a la letra va a las columnas de nuestro periódico para conocimiento de ustedes y para que figure en nuestro archivo:

(Continúa en 4.ª página)

«Nuestra labor no ha sido sólo transformar en nuevos edificios el ingente montón de escombros en que vino a parar la Ciudad Universitaria en 1936, con el ritmo de agilidad característico del nuevo Estado; ha sido también el convertirla en realidad ineludible.»

(Del discurso del Caudillo en la Ciudad Universitaria).

## Han llegado a Moscú el ministro británico de Negocios Extranjeros Eden y el secretario de Estado norteamericano Cordell Hull

#### Antes de una conferencia

que dicen va a ser famosa. Tengo delante de mí un telegrama venido de Londres que verdaderamente nos espanta. Desde nuestro observatorio completamente neutral, pero ferocemente anticomunista, lo tenemos que confirmar así. Si no lo dijéramos así, traición

nariamos a nuestro sentir honrado en este aspecto, manifestado siempre en nuestra tarea informativa desde que la empezamos en los primeros días de junio de 1939.

Por aquí entonces andaban ya Inglaterra y Francia tras de conseguir el apoyo de la Rusia soviética a favor de su causa. El inglés y el francés tenían muy buena información del poderío bolchevique, traducido en un esfuerzo gigantesco realizado por Stalin en un periodo de quince años. Esta era la razón de todos aquellos artículos que en nuestro DIARIO se escribieron con este sugestivo título: «Por qué se humilla Inglaterra ante Rusia?»

En 1939 acudieron dos comisiones franco-británicas a Moscú con el ánimo de conquistar al tirano de la U. R. S. S. Todos saben que aquellas entrevistas fracasaron ruidosamente ante los planes que entonces tenía Stalin. Creyó este

en España», han sido presentados en la secretaría de la Real Academia de la Lengua.

La Prensa dará a conocer a su tiempo el fallo del Jurado calificador. Los autores que no resulten premiados podrán reclamar su trabajo al secretario de la Junta Nacional, padre Crisógono de Jesús, convento de Padres Carmelitas, plaza de España, Madrid.

despota que, entendiéndose con el Reich podría, sin disparar un tiro, adentrarse en los Balcanes y enseñorearse de todos los terrenos del Norte europeo, incluyendo Noruega. Pactó con Alemania y este pacto de paz se sostuvo hasta que se convenció Stalin que el Reich no estaba dispuesto a dejar a los pobrecitos habitantes de esas tierras bajo la periferia soviética.

Desde entonces la U. R. S. S. fué el enemigo terrible de Alemania y de todos los pueblos europeos orientales que a la sombra de esta nación generosa se cobijaron para salvarse. Y todos juntos en fraternal camaradería lucharon y luchan con heroísmo sin igual que nosotros y con nosotros toda persona honrada no tiene más remedio que agradecer. ¡Dios sea bendito por haber puesto ante la inmensa madriquería soviética esos guardianes, plenos de fortaleza heroica!

Suprimámoslos en un momento y medítalo que hubiera sido de la Europa decente en la hora de ahora. Casi tres años lleva de duración la pelea entre las fuerzas comunistas y anticomunistas. Stalin realiza su lucha sin haberse puesto todavía en inteligencia con sus aliados. Sus planes militares no han tenido ni tienen conexión con los que se llaman sus aliados. Tan esto es así que las representaciones militares anglo-yanquis —según las noticias que poseemos— han estado y están ausentes en las enormes campañas soviéticas. El

don Gregorio Coronado, los asistentes al mismo se trasladaron al Comedor de Caridad donde asistieron a la comida extraordinaria que igual que en otros Centros y Comedores benéficos costea hoy la Cámara.

Rezó las plegas, como de costumbre, la esposa del alcalde señor Tomás, y doña Lucrecia Niño de Martín Rodríguez, reacló a los pobres la parte tan activa que en el sostenimiento del Comedor tenía la Cámara con el Comercio y la Industria de Avila con su suscripción mensual desde el día que se fundó expresándose por el presidente don Jesús Rodríguez, y los comerciantes concurrentes lo satisfechos que estaban con contribuir a esta Obra que tiene tan excelentes administradoras y hacen tantos millores para proporcionar buenas comidas como los que realizan la señora de Martín Rodríguez, la del alcalde señor Tomás, la de Cid, la de Carmona, y señorita Marina Nieto.

En representación de la Comisión del Comercio pronunció sentidas palabras de agradecimiento don Aurelio José Sánchez Díez, siendo contestado en nombre de la Comisión organizadora de los festejos de la Cámara, por don Isidro Mulero.

A la hora de cerrar nuestra edición recorre las calles de la ciudad la tradicional procesión del Comercio y la Industria abuleses con la imagen de la Santa y los escaparates de los comercios lucen una magnífica presentación en el concurso organizado.

## Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

Delegación provincial de Avila  
Circular núm. 71

El ilustrísimo señor comisario de Recursos de la primera Zona de Abastecimientos, me comunica lo que sigue:

«Dispuesto por el ilustrísimo señor director técnico de Abastecimiento: con fecha 19 de septiembre, el cese de la intervención e inmovilización de la tripa de ganado porcino y vacuno (mayor y menor) ordenada por esta Comisaría de Recursos con fecha 10 de febrero próximo pasado, he tenido a bien acordar lo siguiente:

1.º A partir de la publicación de la presente disposición queda declarada de libre circulación y venta en todo el territorio de esta primera zona de Abastecimiento, la tripa de ganado vacuno y de cerda de producción nacional.

2.º Los inspectores municipales veterinarios cesarán en el envío de los partes quincenales de reses sacrificadas, como asimismo los industriales elaboradores en el de sus declaraciones juradas (anexo núm. 1).

3.º La tripa de producción nacional deberá ser empleada en cubrir las necesidades de las matanzas domiciliarias durante la próxima campaña.

4.º Queda derogada en toda su extensión la disposición de este Organismo de 10 de febrero último ordenando la intervención de la tripa de ganado vacuno y de cerda producida en la primera Zona de Abastecimiento.

Lo que se publica para general conocimiento.

El gobernador civil, **Alejandro Álvarez López Baños**.

## Comedor de Caridad

Señores a quienes se ha rogado asistan en la presente semana:

Sacerdote: Don Flavio Aguilera Gí.

Don Víctor Alcón, don Pedro Antero, don Manuel Alonso, don Alejandro Arévalo, don Manuel A. Díaz, don Pablo Barrios, don Lorenzo Bernaldo de Quiroz.

### Donativos recibidos

Un matrimonio en memoria de sus difuntos, 25 pesetas; por una difunta, 10; La Flor de Castilla, pasta para un postre; el Excmo. Ayuntamiento, comitas extracoloradas; producto de la entrada para preenciar el desenganamiento de los toros, 204 pesetas; donativo de la empresa y anuacios para este beneficio, 65.

## Organización Nacional de Ciegos

Delegación de Avila

Reposo Municipal

Plaza de la Victoria

Lista de los números premios del CUPON PRO-CIEGOS correspondiente al sorteo celebrado el día 18 de octubre de 1943.

Premiado con 25 pesetas el número 677.

Premiados con 250 los números 077; 177; 277; 377, 477, 577, 777, 877, 977

## Jefatura Agronómica de Avila

Aviso a los fabricantes de maquinaria agrícola

Todos los fabricantes de maquinaria agrícola, de útiles y herramientas de uso agrícola y carretería rural, deberán remitir a la Dirección General de Agricultura antes del 15 de Diciembre del corriente año los siguientes documentos:

1.º Programa de fabricación que no excederá del promedio de lo fabricado en los dos años 1942 y 1943.

2.º Declaración jurada del número de máquinas totalmente terminadas; ídem de las no vendidas; ídem de las pendientes de acabado.

3.º Cuadros de despiece de las diversas máquinas, agrupando y totalizando los materiales de acuerdo con los grupos establecidos por la D. O. F. T. S.

Se remitirá un cuadro para cada tipo de máquina.

Si estos datos se hubieran remitido en años anteriores, deberán hacer referencia a la validez de los mismos.

4.º Se presentarán los pedidos correspondientes a las necesidades de todo el programa de fabricación, de una sola vez; no debiendo figurar en un mismo pedido materiales cuyo destino corresponda a la fabricación de máquinas cuya época de utilización no sea coincidente o que aún siéndolo figuren en cada grupo distinto de entre los que a continuación se detallan.

a) Trilladoras, trillos, desgranadoras.

b) Segadoras-atadoras y gravilladoras.

c) Guadañadoras.

d) Aventadoras de todos tipos.

e) Arados de todos tipos.

f) Cultivadores, gradas, rastras y análogos.

g) Sembradoras cereales.

h) Id. de leguminosas.

i) Distribuidoras de abonos.

j) Herramientas diversas empleadas en agricultura como: azadas, res-trillos, guadañas, etc.

k) Hoces y tijeras esquilao.

l) Tijeras y navajas de podar.

m) Norias y similares.

n) Bombas para riego.

o) Tractores y sus repuestos.

p) Piezas de aparatos y máquinas de recolección.

q) Piezas de arado, cultivadores, etc.

r) Herrajes para atalajes de labor y tiro.

s) Carretería rural.

t) Herraduras.

5.º Se indicará como nota complementaria del programa de fabricación, el nombre de los almacenes, que habitualmente le suministrarán, en el caso de que anteriormente a 1936 no cursará pedidos directamente a fábrica.

6.º Se advierte que no se cursarán pedidos de ligote, a quienes carezcan de cupo asignado por el Sindicato Nacional del Metal.

No se dará curso a los pedidos de material siderúrgico de aquellos fabricantes que no hubieren remitido a la citada Dirección General de Agricultura, los documentos que se citan, en el plazo fijado.

Lo que se hace público para general conocimiento y cumplimiento por los fabricantes indicados.

El ingeniero jefe, **José Pascual**.

# Historia del armisticio y de los acontecimientos de Italia

## La intriga de la masonería jugó una parte importante en los hechos

### Ankara y Lisboa principales escenarios de la defección italiana

#### Guariglia tenía promesas de Norteamérica que no pudieron cumplirse

Por JOSÉ ESTEVE MARTÍ

*Este artículo se basa en hechos ciertos. Las noticias dadas por la prensa inglesa y norteamericana, las informaciones de Lisboa, el texto de los discursos de Churchill y Eden en la Cámara de los Comunes y otras muchas noticias divulgadas por la prensa han permitido establecer con precisión una cadena de los acontecimientos que permitirá al lector conocer exactamente la forma en que estos se desarrollaron en los últimos tres meses.*

«Levante» es el primer periódico de España que publica este sensacional relato, escrito por Esteve Martí, a través de la Agencia Presamundo, y que al mismo tiempo aparecerá publicado en la prensa berlinesa.

El día 22 de mayo de 1943, llegaba a Ankara un extraño personaje italiano. Tenía una misión especial que cumplir, y esa misión había sido decidida por ciertos elementos hostiles al Fascismo, poco después de la evacuación de Túnez por las tropas germano-italianas. Este personaje, del cual se sabe que era masón, debía celebrar rápidamente una entrevista con el agregado militar de la Embajada de los Estados Unidos en Turquía, y debía servir, después, para que entraran en contacto directo los dos agregados militares de

las Embajadas yanqui e italiana. Ciertos elementos de la masonería le daban toda clase de facilidades, y, así, con este paso extraño, se iban a iniciar una serie de intrigas, que culminarían, a los 104 días, con la firma del armisticio por el cual capitulaba Italia, y el cual, por deseo de los aliados, a los 109 días de este hecho, entraría en vigor, por suponerse existentes ya todas las condiciones precisas para la fulminante victoria de los aliados sobre Alemania.

Lo que aquel personaje pudiera

haber tratado con el agregado militar de la Embajada yanqui, se desconoce. Se sabe que después conferenciaron los dos agregados militares de los respectivos países, y que en los últimos días de mayo, con todas las reservas y precauciones, el embajador de Italia en Turquía, Guariglia, celebró una entrevista secreta con el embajador de los Estados Unidos, Mr. Lawrence Steinhardt, y que en ella se habló de acuerdos importantísimos, «que debían dar la victoria rápida a los anglosajones». Estos acuerdos no se ultimaron en una sola entrevista, sino que fueron puntualizados por los agregados militares italiano y estadounidense, y establecieron las siguientes condiciones:

Por parte de Italia, se iría a un «viraje» en la guerra; el Duce sería apartado del Poder, y detenido, para ser entregado como uno de los responsables de la guerra; se aplazaría al Fascismo en forma terrible y se tomarían las medidas para que las tropas alemanas llegaran a ser inmovilizadas y pudieran ser entregadas a los aliados. Al mismo tiempo que se llegara a esto, toda la fuerza militar de Italia debería volcarse contra el aliado alemán, abriendo las puertas de los Balcanes y creando una situación a la cual Alemania se vería imposibilitada de hacer frente. Como «agradecimiento» a este proceder por parte de Italia, los aliados devolverían Trípoli y Cirenaica, y como era imposible la devolución de Abisinia por compromisos contraídos por la guerra con el Hile Selassie I, el territorio de Túnez serviría de «premio» a quienes así obraban.

### Desembarco en Sicilia

En Ankara se aseguró, por parte italiana, que se contaba con los elementos suficientes y necesarios para realizar y llevar a la práctica el plan trazado, y aunque el embajador Guariglia «dudó» de que las promesas aliadas pudieran cumplirse, por ser demasiado halagüeñas para Italia, el embajador de los Estados Unidos, Mr. Lawrence Steinhardt, aseguró que tenía poderes para ello, y que «debía así por mandato y orden del Presidente Roosevelt».

Con todas estas condiciones acordadas, el misterioso personaje que el 22 de mayo llegara a Ankara, salió para Roma. Su pista se pierde aquí un poco, pero, seguramente, como condición del plan «previsto», se realiza el desembarco en Sicilia, que es necesario para crear las condiciones previas. Se suceden una serie de acontecimientos, y vemos que la resistencia de los alemanes, y alguna esporádica de grupos italianos, está casi a punto de dar al traste con los planes combinados de los aliados y los «negociadores» de Roma en Ankara. Pero se realiza «con esfuerzo» la invasión de Sicilia, con el fin de establecer condiciones indispensables para que en la capital italiana se pueda dar el golpe a Mussolini y al Fascismo. Por ello,

### TU INTERES

empresario, está en cumplir puntualmente la Ley de Subsidio de Vejez. Así evitarás el recargo de un 10 por 100 sobre las cuotas.

Fernando G. Ortega.  
Del Consejo Diocesano de jóvenes de A. C.

## Horas difíciles...

España, es la nación que por gracia de Dios se mantiene en una paz idéntica dentro de esta guerra actual que asola ciudades y esteriliza fábricas e industrias, quebrantando la economía y el poder operante de los pueblos en lista. Nuestra Patria se halla fuera del anillo de acero que asfixia la paz.

Este hecho apuntado hace que a una gran parte del mundo misionero se le haya arrancado la facultad de propagar la fe, lo que hace más penoso el esfuerzo de los sufridos misioneros. Unos, internados por los estados en lucha; vejados otros por la intransigencia de los pueblos, sumidos los más en voluntario abandono.

Porque, las heridas de la guerra—es evidente—alcanzan también a nuestros celosos misioneros que en esta dolorosa adversidad solo se ven asistidos por el brazo del Todopoderoso, aislados por los azares bélicos de toda comunicación con el mundo civilizado.

¡Abulenses, oíd la voz de vuestra conciencia! Reflexionad sobre esta coyuntura. Tú tienes formado un hogar; encendida la amistad entre los de tu clase; ya seas labrador, oficinista, del taller o labores tu porvenir con el estudio o el aprendizaje de la juventud. En el sosiego de esta paz española vives con un poco de egoísmo; eres espectador de la destrucción humana y tu imaginación no repara en seres de tu misma lengua; tal vez de tus mismos apellidos... de los misioneros.

En tu corazón no se levanta un sentimiento de vivo afecto hacia ellos, y tu mente no recuerda las atribuladas Misiones en esta hora difícil. Ellos, en tierras inhóspitas, solos; sin tutela humana dirimen dura lucha por convertir un infiel a la Religión.

¿Y tú, abulense?... ¿No quisieras aliviar la penuria creciente de las Sagradas Misiones en esta época desoladora?...

Como católico, se te pide co-

laboración; y si tan pobre eres que no puedes prescindir de unas monedas, suple esta necesidad elevando tus oraciones al Señor. Este es un problema que a todos nos atañe. No usemos de esa táctica rezongona que atiba las peticiones para responder trivialmente con un «no puedo» o «no tengo». No seas caprichoso y detenes el camino de los placeres, del halago y del egoísmo; luego, no tengas que arrepentirte de haber omitido vuestros obolitos en pro de las Santas Misiones que cumplen en esta hora difícil su cometido en el mundo infiel, lejoso... en Oceanía, China, el África...

Nunca digas que con tu aportación se obtendrá poco. Calcula un instante: Si oíreces cinco céntimos ello es muy poco, en efecto. Pero si esta colaboración económica existen miles de fieles como tú, la multiplicación de monedas marcará un «record» de cientos de miles y hará que la colecta de los que piensan que «se obtendrá poco», puede resolver el mantenimiento de una misión en Mozambique, por ejemplo...

El sufrimiento y el dolor es posible que os hayan invadido algunas veces y entonces disteis gracias a Dios reconociendo los beneficios de que fuisteis colmados; busca ahora en tu corazón si no palpita un deseo que quiera mitigar los jayes del prójimo, los dolores físicos y espirituales de «os misioneros».

No respondáis a esta llamada con una fe muerta o adormecida por la indiferencia. Que vuestros pensamientos sirvan estos días para avivar la generosidad que late en vuestras almas hacia los que abandonando patria, familia y sociedad se lanzaron a las Misiones por un ideal sagrado, en pos de la salvación de las almas de nuestros semejantes en la pagania...

## Sección religiosa

Día 20.—Santos Juan Cancio, pb., Sindulfo, cfs.; Feliciano, ob., Máximo, Jorge, dcs., Irene, María, Saula, Caprasio, Artemio, Aurelio, mrs., La misa y oficio divino son de San Juan Cancio, con rito doble y color blanco.

### Santa Teresa de Jesús

La Santa.—La Rvd. Comunidad de Padres Carmelitas, el Ilustre Patronato y devotos avileses dedican solemne novena a la Ilustre Avilesa, Gloriosa Virgen y Mística Doctora Santa Teresa de Jesús, Patrona de España.

Por la mañana, a las ocho, Misa rezada y a continuación la novena. A las diez misa solemne.

Por la tarde, a las siete, Exposición de S. D. M., Rosario, Sermón por el R. P. Crisógono de Jesús Sacramento, C. D., Novena, Gozos y Reserva.

### Nuestra Señora de la Portería

San Antonio.—Todos los días, a las siete de la tarde, en la Capilla de la Santísima Virgen de la Portería, Corona Seráfica, Visita y Salve cantada.

### Nuestra Señora del Rosario

Real Monasterio de Santo Tomás.—La Comunidad de Reverendos Padres Dominicos celebran solemne el mes del Rosario.

Por la mañana, a las seis y media, rezo de la primera parte del Rosario; a las nueve, rezo de la segunda parte. Por la tarde, a las seis, tercera parte del Rosario, con exposición solemne del Santísimo Sacramento, lectura, meditación, bendición y reserva.

## ESPAÑOLI

La nueva escala del Subsidio Familiar se inicia con 40 pesetas por dos hijos y prosigue a tenor del número de los mismos en la cuantía siguiente: 65 pesetas, 90 pesetas, 120, 160, 280, 400, 540, 700, 880 y 1080 por doce hijos, por cada hijo o asimilado más que tuvieras a tu cargo, 200 pesetas mensuales.



Quando  
**su estómago**  
funcione mal...

...no tome productos que tengan substancias que puedan ser peligrosas. Recorra siempre a los que se usan para ancianos y niños de pecho.

En los casos de **acidez y dolor de estómago** es maravilloso el

**DIGESTÓNICO**  
del Dr. Vicente  
VENTA EN FARMACIAS  
(Censura sanitaria número 50)

## Torrón FOTOGRAFIA

Entrada 7.—AVILA

el hombre que fué a Ankara, y que bien pudiera ser el que después recibiría el encargo de ir a Lisboa, despliega en Roma una gran actividad, negociando con los enemigos de Mussolini y el Fascismo, y teniendo contacto con la Casa Real y elementos de la masonería. El plan fraguado se lleva adelante con toda meticulosidad; es lento, pero se sabe que es seguro. Y ni Mussolini ni el Fascio serán capaces de reaccionar ante la sorpresa.

(Continuará.)



Séptimo aniversario del excelentísimo señor

## Don José del Alcázar Roca de Togores Guzmán y Aguirre-Solarte

Conde de los Acevedos, Caballero de la Orden de Calatrava, del Pilar y de la Hermandad de San Isidro Labrador  
Comisario Corlista de Guerra que fué de la provincia de Avila  
Murió gloriosamente por Dios y por la Patria en el Hospital de Sangre de Escalena (Toledo) el día 20 de octubre de 1936, a los 53 años de edad

DESPUES DE RECIBIR LOS AUXILIOS ESPIRITUALES

D. E. P.

Su viuda, hijos y demás familia,

Suplican a sus amistades una oración por su alma.

Las misas que se celebren mañana en la S. A. I. Catedral de esta ciudad, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Avila, 19 de octubre de 1943.

# La C. N. S. provincial celebró ayer su Fiesta en honor de Santa Teresa de Jesús

(Viene de 1.ª página)

Oncieron el Santo Sacrificio los Rvdos. PP. Carmelitas y el coro, reforzado con elementos de las catedrales de Madrid y de Avila, cantó la misa «Te Deum Laudamus» de Perrosi.

## EN EL TEATRO PRINCIPAL...

Desde la iglesia de Santa Teresa de Jesús las autoridades y jerarquías con el numeroso público, en parte llegado de los pueblos, se trasladaron al Teatro Principal, para asistir a la magna Asamblea de integración de la Federación de Cooperativas Católico-Agrarias en la Obra Sindical de Cooperación.

El salón estaba adornado con banderas y ricos reposteros. En el

## Ecos de Villafranca de la Sierra

La Guardia Civil ante la Virgen del Pilar

Invitado por el señor comandante del Puesto, hemos asistido a una fiesta cristiana y patriótica que la Guardia Civil de esta villa ha dedicado a su excelsa Patrona la Virgen del Pilar.

A las diez de la mañana se dijo una misa solemne, donde el celoso párroco ensalzó el amor de la Virgen a nuestra querida Patria y el agradecimiento del Cuerpo de la Guardia Civil a su Patrona. A las once en el patio de la Casa Cuartel tuvo lugar un vino de honor, ocupando la presidencia el señor alcalde y jefe local de Falange con toda la corporación municipal; entre los concurrentes se hallaban la jefa de Falange, los señores maestros, el señor médico, el señor veterinario, el señor juez, el señor farmacéutico, el señor secretario, el pintor señor Palencia, Guardia Forestal del Estado y otras distinguidas personalidades de esta villa y de los pueblos limítrofes. El señor Arévalo levantó su copa brindando por el engrandecimiento y prosperidad de la Patria y del Benemérito Instituto. La clásica dulzaina del país amenizó estos actos.

Por la tarde se celebró una antimada fiesta en la plaza del Cuartel.

Mi felicitación cordial y sincera al señor sargento, comandante del Puesto, al señor cabo y demás números de la Guardia Civil por la organización y brillantez de estas fiestas.

Que la Virgen del Pilar les siga protegiendo y otro año podamos celebrar con el mismo entusiasmo esta simpática fiesta en el solar de nuestra patria chica y con esto llevar a mis paisanos el bálsamo de la religión y del patriotismo.

### Batida de lobos

Organizada por el Ayuntamiento de Villatoro y con permiso de la superioridad se ha celebrado estos días una batida para exterminar los animales dañinos que hace varios meses merodean estos contornos.

Sabemos que los puestos de ojeo son excelentes como La Toca, Peña Pajarita, el Telégrafo, Puerto de Villatoro, Ortigal y demás cumbres de la Serrota.

Todos los pueblos como Villanueva, Vadillo, Villafranca, Cepeda, Menga, Pradosegar, Muñotello, Garganta, Villatoro, Casas del Puerto de Villatoro y Navacepedilla han acudido a esta batida. Desconocemos el resultado de ella pero es de esperar que se dejen ver y se capture algún ejemplar.

En Villatoro han matado unas 15 vacas y varias ovejas y en pajarejos y Casas del Puerto han matado algunas cabras en pleno día.

Es necesario acabar con estos animales dañinos.

El corresponsal.

El Rvdo. P. Gonzalo del Niño Jesús ocupó la Sagrada Cátedra discutiendo sobre el tema «La ley del trabajo y Santa Teresa modelo en su cumplimiento para los productores».

escenario se situaron las Nacional y del Movimiento que presidieron todos los actos del día.

Las autoridades tenían reservados sus asientos en el arde de buena organización dentro, o fuera del escenario, en los palcos. La mesa fue presidida por el Excmo. señor gobernador López Baños; don Federico Sacristán Huidobro, consillario de la Federación, representando el Excmo. señor obispo; el jefe nacional de la Obra Sindical de Cooperación, camarada Argón; alcalde, camarada Tomé; presidente de la Excmo. Diputación Provincial, camarada Calleja; presidente de la Federación, camarada Abot; delegado provincial sindical,

## Discurso del delegado provincial de Sindicatos

El camarada Barrios Llamas, concedida que le fué la palabra por el jefe provincial del Movimiento, comenzó su discurso anunciando que el jefe nacional de la Obra Sindical de Cooperación, con la representación del delegado provincial de Sindicatos, explicaba el verdadero sentido de este acto, y declaró que él exponía detalles de orden provincial con respecto al mismo.

Hace una exposición sincera de los hechos que condujeron a la integración de la Federación de Cooperativas Agrícolas Católicas en la Obra Sindical de Cooperación; desde la reunión preliminar en el domicilio social de esta entidad para dar cumplimiento a la Ley de Unidad Sindical en la que se declaran los principios del Estado Nacional Sindicalista de unidad, totalidad y jerarquía.

Declara que la organización sindical es la única capaz de recoger las aspiraciones de los productores, pero como a la mente privilegiada del Caudillo no se le ocultaron desde un primer momento las dificultades de incorporación de los antiguos organismos, fué preciso señalar dos momentos distintos en ella; el de sencilla incorporación y el de integración definitiva que se realiza ahora.

Había que conservar las asociaciones sin que ella fuera obstáculo para la incorporación a la C. N. S. Y entre estas se contaba la Federación abulense que por su espíritu cristiano puso en práctica desde un primer momento los postulados del Caudillo.

Los dos últimos años

A continuación relata el delegado

## Pensión Madrid

SAN MATEO, N.º 6  
Habitaciones gran confort. Cuarto de baño y calefacción. Cocina esmerada. (Junto Metro Tribunal)  
Teléfono 26319. MADRID

## GENSOGENOS G. H. L.

Constituidos por los señores Hijos de LANTERO, S. L. — BILBAO  
Grandes existencias rebajadas de precio. Se listan en diez días en Avila. Informará el representante CARRERO, San Millán, 4

## ¿Quiere

recibir una radio sin desembolsar un sólo céntimo? Escriba a BRITO. Apartado 123. Salamanca.

## Agentes generales

Se necesitan. Preferible almacenistas, drogueros o agentes colegiados activos. Referencias. Dirigirse a:

AGUAS DE MONDARIZ. FUENTE DEL VAL.

MONDARIZ

camarada Barrios; representante del Excmo. señor gobernador militar, capitán González; y representantes de los lmos. señores delegados de Hacienda y Fiscal de Tasar, señores Belmonte y Maganto.

En segunda presidencia se hallaban los directivos de la Federación de Cooperativas Católico Agrarias, presididos por el excelentísimo señor conde de Montefrío, contándose entre dichos directivos, don Casimiro Hernández Ortega; don Venancio Sáez, don Victoriano Pinedo y don Agustín García San José, y a su lado el jefe nacional de la Sección de Abonos de la Obra Sindical de Cooperación, camarada Luis Sánchez Arrieta; delegado provincial de la Vicesecretaría de Educación Popular, camarada Mayoral Encinar; los vicesecretarios sindicales, camaradas Abella y Gallo; administrador, camarada Montero; jefe de Estadística y Colocación Obrera, Ramón Hernández y secretario de la Vicesecretaría de Ordenación Económica, camarada Baldrich.

sindical lo que han sido las actividades de la Federación de Cooperativas Católicas Agrarias en los dos últimos años, incorporada a la organización sindical, y aprovecha la ocasión de hacer un cumplido elogio de la conducta seguida por su Consejo directivo, y particularmente por su administrador gerente, don Casimiro Hernández Ortega, cuyos actos se ajustaron siempre a la norma nacional sindicalista.

Incorporada a la C. N. S. la Federación ha triplicado sus actividades y de los beneficios que ha reportado a los agricultores dan idea los repartos de abonos, por ejemplo, y la extensión actual de cerca de dos mil pares de abarcas para su distribución. Expone también la cordialidad con que han sido acogidas siempre las indicaciones de la jerarquía sindical, que nunca hubo necesidad de que llegaran a ser órdenes, y así cuando se insinuó la idea de celebrar este acto hubo unánime acuerdo por parte de los directivos y se confió en el delegado sindical el señalamiento de la fecha. Esto era competencia de la jerarquía que hubiera podido adelantar la fecha en cuestión o retrasarla, pero hoy la organización se halla plenamente capacitada para recibir a la Federación en su seno y tal es la razón del acto que se celebra.

### Unión Territorial de Cooperativas del Campo

¿En qué consiste la incorporación?... La Federación continuará sus tareas como hasta ahora, sino que funcionando bajo la disciplina sindical. Se llamarán las locales «Cooperativas del Campo» de tal o cual pueblo, y la provincial «Unión Territorial de Cooperativas del Campo».

Hace hincapié en la ausencia de toda coacción y en la libertad de aceptación de esta incorporación por parte de las Cooperativas locales y a su por parte de los individuos, que podrán manifestarlo de este modo. Los que nada digan quedarán encuadrados automáticamente.

Por qué no lleva la «Unión Territorial de Cooperativas» el título de católica?... Porque la Falange lo es y todos sus organismos funcionan con el asesoramiento de la jerarquía eclesiástica a través de los nombrados Asesores religiosos, nombre que en la «Unión Territorial de Cooperativas del Campo» sucede al de los antiguos consillarios.

La Caja de Ahorros continuará independiente conforme a su Reglamento. Si a cualquiera de los que en ella tienen depositados sus fondos le pasara por la cabeza el retirar su dinero de la Caja, es indudable que cometería un acto insensato y antipatriótico.

Con la integración en la Obra Sindical de Cooperación de la antigua

Federación se evita la perniciosa duplicidad de organismos tendentes a un mismo fin dentro del Estado Nacional Sindicalista cuya legislación social precede en avances a todas las legislaciones del mundo.

Como fundamento a toda esperanza de prosperidad pone el ejemplo de la Cooperativa de Gasneros

## Discurso del presidente de la Federación de Cooperativas Católico Agrarias

El presidente de la hasta ayer Federación de Cooperativas Católico Agrarias y jefe provincial de la Obra Sindical de Cooperación pronunció el siguiente discurso:

Como presidente de la Federación de Cooperativas Agrícolas Católicas de Avila y haciendo uso de las manifestaciones hechas por los representantes de las Cooperativas del Campo federadas, en su reunión del día 11 de Noviembre de 1941, y para cumplir lo dispuesto en las Leyes de 2 de Septiembre de 1941 derogando la de Sindicatos Agrícolas de 1906 y de la de Cooperación de 2 de Enero de 1942, de acuerdo, además, con la Junta Directiva de la Federación manifestado en este acto la conformidad de la entidad que represento para constituir en Avila la Unión Territorial de Cooperativas del Campo según las disposiciones vigentes y las que señale el Regis-

## La campaña de Italia y Rusia

Parte alemán

BERLIN, 15.—Comunicado oficial: «Italia del Sur: No se señalan combates locales más que en algunos puntos de los sectores occidental y central del frente. Han sido rechazados los ataques realizados por las fuerzas anglo norteamericanas en la desembocadura del río Volturno.

En los combates de los días precedentes nuestras tropas han capturado varios centenares de prisioneros ingleses y norteamericanos.

Aviones de la Luftwaffe han logrado varios impactos de bomba en un crucero enemigo, en el Mediterráneo oriental.—EFE.

Comunicado aliado

ARGEL, 18.—Comunicado del Cuartel general aliado de África del Norte:

«Ejército de tierra: Las patrullas del VIII ejército continúan dando pruebas de actividad y mantienen el contacto con las fuerzas enemigas al oeste de la carretera Termoli Vinchiaturu.

Las tropas del V ejército continúan rechazando al enemigo. En el frente del Volturno, el adversario se defiende encarnizadamente y han sido rechazados varios contraataques. Han sido construídos nuevos puentes y se han transportado de nuevo al norte del Volturno carros blindados y material pesado.

Aviación: A pesar del tiempo desfavorable en las zonas de los objetivos, viones de las fuerzas aéreas del noroeste de Africa han proseguido ayer sus ataques contra las posiciones y comunicaciones enemigas en Italia. Nuestros bombarderos medios

Ningún artículo usado podrá venderse, según lo dispuesto en la legislación vigente, a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la tasa.

SE VENDE y compra toda clase de ropa usada. Plaza de Sta. Ana, 20

## COMPRESO USTED

Calzados García

Martín Carramolino, 24 (Bajada a la Posada de la Fruta)

en nuestra provincia, que con muy pocos meses de actividad ha realizado operaciones hasta cerca de seiscientos mil pesetas de volúmenes.

El delegado provincial de Sindicatos termina su discurso con una invitación a la Hermandad, ideal común de bienestar espiritual, económico y social.

## Discurso del Jefe Nacional de la Obra Sindical de Cooperación

El camarada Bartolomé Argón que ostentaba la representación del Delegado Nacional de Sindicatos comenzó hablando de la preocupación de un andaluz que es él al hablar a los productores abulenses. Declara que ha estado dos veces en Avila, una el dos de Mayo de 1936 en que buscando reposo espiritual no lo halló en el ambiente de puños alzados y banderas rojas que reinaba. Otra ahora, en que sin buscar ese espiritual reposo, porque la paz espiritual está instaurada en toda España gracias al Caudillo, lo ha encontrado

mento de la Ley de Cooperación cuando se promulgue.

Es, a mi juicio, ocasión de manifestar públicamente, como jefe de la Obra Sindical «Cooperación» que

## Discurso del Jefe Nacional de la Obra Sindical de Cooperación

El camarada Bartolomé Argón que ostentaba la representación del Delegado Nacional de Sindicatos comenzó hablando de la preocupación de un andaluz que es él al hablar a los productores abulenses. Declara que ha estado dos veces en Avila, una el dos de Mayo de 1936 en que buscando reposo espiritual no lo halló en el ambiente de puños alzados y banderas rojas que reinaba. Otra ahora, en que sin buscar ese espiritual reposo, porque la paz espiritual está instaurada en toda España gracias al Caudillo, lo ha encontrado

## La campaña de Italia y Rusia

Parte alemán

BERLIN, 15.—Comunicado oficial: «Italia del Sur: No se señalan combates locales más que en algunos puntos de los sectores occidental y central del frente. Han sido rechazados los ataques realizados por las fuerzas anglo norteamericanas en la desembocadura del río Volturno.

En los combates de los días precedentes nuestras tropas han capturado varios centenares de prisioneros ingleses y norteamericanos.

Aviones de la Luftwaffe han logrado varios impactos de bomba en un crucero enemigo, en el Mediterráneo oriental.—EFE.

Comunicado aliado

ARGEL, 18.—Comunicado del Cuartel general aliado de África del Norte:

«Ejército de tierra: Las patrullas del VIII ejército continúan dando pruebas de actividad y mantienen el contacto con las fuerzas enemigas al oeste de la carretera Termoli Vinchiaturu.

Las tropas del V ejército continúan rechazando al enemigo. En el frente del Volturno, el adversario se defiende encarnizadamente y han sido rechazados varios contraataques. Han sido construídos nuevos puentes y se han transportado de nuevo al norte del Volturno carros blindados y material pesado.

Aviación: A pesar del tiempo desfavorable en las zonas de los objetivos, viones de las fuerzas aéreas del noroeste de Africa han proseguido ayer sus ataques contra las posiciones y comunicaciones enemigas en Italia. Nuestros bombarderos medios

Ningún artículo usado podrá venderse, según lo dispuesto en la legislación vigente, a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la tasa.

SE VENDE y compra toda clase de ropa usada. Plaza de Sta. Ana, 20

## COMPRESO USTED

Calzados García

Martín Carramolino, 24 (Bajada a la Posada de la Fruta)

las relaciones que la Federación ha llevado con esta Jefatura y con la Delegación Sindical Provincial han sido siempre y en todo momento de colaboración espontánea y decidida en pro de los problemas e intereses que afectan a los productores agrícolas habiendo marchado de completo acuerdo en todo y con la más perfecta armonía.

Las aspiraciones de todos han sido siempre de mejoramiento del agro y de los labradores de Avila y de las familias que desenvuelven su vida en el ambiente rural de la provincia; todo nos parece poco para ellos y para lograrlo estamos dispuestos a los sacrificios que sean necesarios. ¡Arriba España!

## Discurso del Jefe Nacional de la Obra Sindical de Cooperación

El camarada Bartolomé Argón que ostentaba la representación del Delegado Nacional de Sindicatos comenzó hablando de la preocupación de un andaluz que es él al hablar a los productores abulenses. Declara que ha estado dos veces en Avila, una el dos de Mayo de 1936 en que buscando reposo espiritual no lo halló en el ambiente de puños alzados y banderas rojas que reinaba. Otra ahora, en que sin buscar ese espiritual reposo, porque la paz espiritual está instaurada en toda España gracias al Caudillo, lo ha encontrado

### Elogio de la Federación Católica Abulense

Recuerda cómo tuvo conocimiento de la Ley que derogaba la de 1906 de Sindicatos agrarios, y su preocupación a la vista de la Ley nueva sobre el criterio de unidad al serie encomendada la puesta en práctica de la misma. Es preciso el apartamiento de los indecebables y la atracción de las personas honradas. La Federación Católica de Avila fué siempre modelo en su género, no solo importante por su volumen, sino también principalmente por la conducta honrada de sus hombres. Insiste en las líneas directrices de independencia señaladas por el Delegado Provincial Sindical y da fin a su discurso leyendo el siguiente

### Acta de integración

En la Ciudad de Avila a diez y ocho de Octubre de mil novecientos cuarenta y tres, bajo la presidencia del camarada Bartolomé Argón Gomez, en representación del Delegado Nacional de Sindicatos y además jefe de la Obra Sindical de Cooperación, con asistencia del Jefe Provincial camarada Ildefonso Barrios Llamas, de la Junta Directiva de la Federación de Cooperativas Agrícolas (Continúa en 4.ª página)

toda la jornada duros combates defensivos y han resistido el ataque de importantes formaciones adversarias. En esta ocasión han sido destruídos ayer otros 43 tanques enemigos.

Un cuerpo blindado alemán, a las órdenes del teniente general Hoesbach, ha anulado en dos semanas de lucha una peligrosa penetración soviética en la desembocadura del Pripiet y ha aniquilado en contraataques a dos divisiones de tiradores y una brigada blindada del adversario. Los bocheviques han perdido 3.500 muertos, cerca de 2.000 prisioneros, 200 cañones y gran número de carros blindados, fuelles antitanques, lanzagranadas y otras armas pesadas y ligeras de infantería.

En el sector central del frente los soviets han reanudado, al noroeste de Chernigol y al oeste de Smolensko, sus repetidas tentativas de penetración; también ha atacado nuestras posiciones del sur de Veliki Luki con fuerzas bastante importantes. El enemigo ha sido rechazado en todos los puntos como resultado de duros combates y de nuestros propios contraataques realizados con energía; las brechas locales han sido cubiertas.

La 13 división de infantería sajona, mandada por el teniente general Schlemmer, merece mención especial a causa de su comportamiento ejemplar en el curso de los duros combates del nordeste de Gornel.—EFE.

## APUNTES DE ARTE

### Antonio Martín y el concierto en "La Menor" de Grieg

De verdadero acontecimiento puede calificarse la próxima actuación en Avila de la orquesta de Educación y Descanso de Madrid, magnífica agrupación compuesta por eminentes profesores, conducidos por la segura y ágil batuta del maestro Carlús, que tan típicos éxitos viene cosechando en sus tan frecuentes como interesantes audiciones.

El programa que presentará en nuestra ciudad, admirablemente confeccionado, ofrece en su segunda parte el soberbio concierto para piano y orquesta en «la menor» de Grieg, siendo intérprete el famoso pianista Antonio Martín, joven concertista cuyos recientes triunfos, de los que se ha hecho eco toda la prensa nacional, hace innecesaria toda otra referencia, máxime teniendo en cuenta el grato recuerdo que su pasada actuación dejó en nuestro público. Ahora se nos presenta en otra modalidad de su arte que le ha dado justa fama, por haber sobrepasado con caracteres de verdadera genialidad el concierto con orquesta.

Después de una interpretación magnífica que hizo Antonio Martín en Barcelona del concierto en «la menor» de Grieg, el maestro Lamote de Grignon, bajo cuya dirección fué ejecutado, hizo del pianista Martín los más calurosos elogios. Puede decirse sin ambages que nadie como él ha sabido dar del concierto en «la menor» de Grieg una versión tan perfecta a pesar de haber figurado esta obra en el repertorio de los más grandes pianistas. Recientes están aun los últimos éxitos conseguidos con esta misma obra con la Orquesta de Educación y Descanso; pues no ha silenciado la prensa madrileña acontecimiento de tal magnitud en el mundo musical.

Ante el solo anuncio de la décimosexta audición de nuestra Sociedad Filarmónica no podemos menos de congratularnos y felicitar a la junta que dirige sus desvelos por el acuerdo que supone la reunión en un solo concierto del pianista Antonio Martín, el maestro Florinda Carlús y su orquesta de la obra «Educación y Descanso», ya consagrada ante los públicos más selectos.

## DIOS MESES DE CRÉDITO

Apuntamos de Real de las mejores marcas, **A. R. O. D.** Concepción Jerónima, 27, MADRID.

Informes en esta Capital, señor Muñoz; Val. spin, 10, principal.

**Compro** mobiliarios, ropas pianos, pianolas porcelanas, condecoraciones, cuadros y toda clase de antigüedades. Abanicos, relojes, e infinitudes de objetos. Parader de la Fruta.—Prestar por

## HIDALGO

SE NECESITA ama de cía para casa de los padres. San Roque, 4; señoras de González R. jas.

PERDIDA de pulsera dibujo esterilla desde «Horno San José» a Teléfonos, Razón en esta Administración.

Los mil cuatrocientos millones de infelices que existen en el mundo están esperando tu ayuda. La cifra asusta. Pero tú puedes poner tu granito en arena en la gran labor de convertir al mundo. Oye, sacrificate, da tu limosna para las misiones. El Señor que ve lo escondido te recompensará espléndidamente.

**ALMACEN DE**  
**Almendras - Avellanas - Cacahuets**  
**:-: CASA ALDA :-:**  
SAN SEGUNDO, 9

# EL DIARIO DE AVILA

REDACCION Y ADMINISTRACION  
Plaza del Teniente Arévalo número 7.  
TELEFONO 24 APARTADO 8

## La C. N. S. provincial celebró ayer su fiesta en honor de Santa Teresa de Jesús

(Viene de la 3.ª página)

Católicas de Avila y de las Autoridades Eclesiásticas, Civiles y Militares se celebra magna Asamblea al efecto de dar cumplimiento a las Leyes de 28 de enero de 1940 de Unidad Sindical y 2 de septiembre de 1941 derogatoria de la 28 de enero de 1906 referente a Sindicatos Agrícolas y en cumplimiento de lo que dispone la Ley de Cooperación de 2 de enero de 1942, y en su consecuencia previo exposición de hechos por el Delegado Provincial y de acuerdo de integración tomado por la Junta Directiva de dicha Federación y una vez que el jefe Nacional de la Obra Sindical de Cooperación manifestó el sentido y alcance que la integración supone, por unanimidad se tomó por los representantes de las Cooperativas Federadas, los siguientes acuerdos:

Primero: Integrar en la Organización Sindical de F. E. T. y de las J. O. N. S. la Federación de Cooperativas Agrícolas Católicas de Avila, quedando sometidas a la disciplina del Movimiento en cumplimiento de las leyes mencionadas y a reserva de que se practiquen todas las operaciones que son inherentes a este acuerdo.

Segundo: Quedar constituida la Unión Territorial de Cooperativas del Campo de Avila a la que se transfiriere y pasa el activo y pasivo de la Federación de Cooperativas Agrícolas Católicas de Avila, que por consiguiente quedará regida por los señores que por aclamación han sido designados para Junta Rectora y Directiva, y que son los siguientes:

Presidente: Camarada Enrique Abola Martín.

Vicepresidente: Excmo. Señor Don Mariano Abola Piñó, conde de Montefiño.

Tesorero: Camarada Victoriano Pindado Ubada.

Secretario: Don Manuel Gomez Maroto.

Vocales: Don Zacarías Muñoz Estevez, de Padrieros; don Venancio Saiz, de Gutierrez Muñoz; camarada Arelio González de Vega, de Avila; don Vicente M. Nodal de El Ajo; Consiliario Eclesiástico, don Federico Sacratán Huldobro.

El Consejo de Vigilancia de la nueva Unión Territorial de Cooperativas del Campo de Avila será designado oportunamente por el Mandato Sindical, conforme dispone el artículo 27 de la Ley de Cooperación de 2 de Enero de 1942.

Tercero: La Caja de Ahorros o Rural que funciona como inherente a la Federación mencionada continuará por disposición de la Ley con independencia absoluta conservando su personalidad jurídica y autonomía patrimonial, regida por su Junta Directiva y Consejo de Vigilancia.

Y expresando la gran aceptación y complacencia que ha reinado en la Asamblea por parte de todos para efectuar esta integración en beneficio de los intereses nacionales y los particulares de los asociados, después de cantarse el Himno del Movimiento se levantó la sesión de la que se extiende la presente acta que firman las Jerarquías y Junta Directiva de la Federación en la localidad y fecha al principio indicada.

Firmaron el acta las autoridades y jerarquías y el Presidente y Consiliario de la Unión Territorial de Cooperativas del Campo de Avila.

Firmado que fué el Acta de integración, se cantó el Cara al Sol en medio del mayor entusiasmo, dando las aclamaciones finales el jefe Pro-

vincial del Movimiento y Gobernador Civil.

En la Asamblea celebrada para constituir la Unión Territorial de Cooperativas del Campo de Avila estuvieron representadas las Cooperativas de Mediana de Voltoya, Muñecas, Blascomillán, Niharra, La Serrada, Zorita de los Molinos, Bravo, El Parra, Narros del Castillo, Monsalpe, El Oso, Peñalba de Avila, Narrillos de San Leonardo, Sigeles, Hoyocaseiro, Vía, Chaherrero, Cabañas, Avila, Gutierrez Muñoz, Horcojo de las Torres y delegaron las Cooperativas de Navalcán (Toledo), Velada (Toledo), Casas de Sebastián Perez, Guisando, Casavieja, Mesegar de Cornejo, Mancera de Arriba, Rubi de Bracamonte (Valladolid), El Hornillo, Muñegallado y Santiago de Aravalle.

## Fiestas en honor de Sta. Teresa de Jesús

El Frente de Juventudes organiza para mañana, día 20, una gran carrera ciclista en la que se disputarán valiosos premios los cadetes encuadrados en las Falanges Juveniles de Franco.

El itinerario de la prueba es: salida a las doce horas del Paseo del Rastro, Ronda del Hospital, Ronda Nueva, Paseo de D. Carmelo, Carretera de Madrid (hasta el puente de la Estación), calle de Orosimo Redondo, Avenida de José Antonio, calle de Santa Ana, calle del Duque de Alba, Plaza de Santa Teresa (por la parte de Correos), calle de San Segundo, Avenida de Portugal a seguir por las calles de la 1.ª vuelta hasta la Plaza de Santa Teresa (por la calzada de los soportales) a llegar a la meta situada en el Paseo del Rastro Largo.

Todos los corredores, jueces de control, de recorrido e indicadores, y sanitarios, así como los jefes de centurias, grupo y pelotón, se presentarán en el cuartel del F. de J. el día 20 a las diez de la mañana para recibir órdenes.

Todo cristiano tiene obligación de ser apóstol. Y la mejor obra de apostolado que todo cristiano puede hacer, es sin duda trabajar por las Misiones.

## MINISTERIO de Educación Nacional

Inspección provincial de Primera Enseñanza  
CIRCULAR

Procedente de la autoridad superior, se hace pública para conocimiento y exacto cumplimiento de todos los maestros de la provincia, sin excepción, lo que sigue:

«Prepárese en todas las escuelas al día 23 del corriente la Fiesta Mundial de la Propagación de la Fe, destinándose una clase exclusivamente con este fin, que abarcará Religión, Geografía e Historia principalmente.»

La Inspección replica a los señores sacerdotes, en abundamiento del interés, que procura el Santo Padre, la más amplia colaboración cerca de la Escuela y el Niño, de acuerdo con los señores maestros, poniendo de relieve la gran figura misional de Francisco Javier.

Y espera confiadamente del celo de todos los maestros la máxima eficacia de indicada lección en ese día, en bien de la Propagación de la Fe. Juculatoria para ese día: San Francisco Javier, rogad por nosotros y por las Misiones.

PERDIDA de un rosario negro con diferentes medallas. Se ruega devolución en esta Administración.

## Inauguración del "Hogar del Productor"

### El Excmo. señor Obispo entroniza en sus locales el Sagrado Corazón de Jesús

### Pide el Prelado que este hogar lo sea para todos los productores y el delegado provincial hace notar que la imagen del Sagrado Corazón de Jesús tiene los brazos abiertos en señal de la más amplia acogida

A las cuatro y media de la tarde fué inaugurado ayer el Hogar del Productor, en la barriada de Santiago. Acompañado de las jerarquías sindicales que habían asistido a los actos de la mañana y cuyos nombres no hemos de recordar de nuevo, llegaron al local el excelentísimo señor Obispo de la diócesis, excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial y demás autoridades. Ya esperaban congregados allí el asesor religioso de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., don Teodoro García Robledo; el ilustrísimo señor fiscal de Tasas, don Luis R. Camuñas; delegado provincial de Excombatientes, comandante Alvarado; el delegado accidental del Instituto Nacional de Previsión, señor Jiménez; regidora del Frente de Juventudes de la Sección Femenina, camarada Pilar García; el párroco de Santiago, don Victoriano Almaraz; el coadjutor don Luis Jiménez el cronista de Avila, señor Mayoral Fernández; y numerosas personalidades y representaciones consignadas en los actos de la mañana igualmente.

De Madrid habían llegado el jefe nacional de la Obra Sindical «Educación y Descanso», camarada Aguilera, y el delegado nacional de Cultura y Arte de dicha Obra, camarada Chausa, quienes fueron recibidos y cumplimentados por el jefe provincial de «Educación y Descanso», camarada Andrés Hernández Téllez.

Bendición de la imagen del Sagrado Corazón de Jesús

El excelentísimo señor obispo de la Diócesis, doctor Moro Briz, revestido de ornamentos pontificales, bendijo la imagen del Sagrado Corazón de Jesús que había de ser entronizada en el «Hogar del Productor» y que se hallaba dispuesta sobre una mesita alta adornada con preciosas flores naturales, obsequio de la regidora del Frente de Juventudes

parte tal idea y ansía instaurar sus ideales. Si, lector querido, negras nubes se ciernen sobre las relaciones aliadas con el Kremlin. En Inglaterra no hay duda alguna que se recela mucho del ruso y con razón sobrada después de lo ocurrido en 1939, pero su patriotismo le impide manifestarlo. Tan sólo se oyen voces aisladas como ésta que es la del ministro de Información inglés, que a su llegada a la capital neoyorquina dijo:

«Tan pronto como podamos aliviarremos la dura tarea que pesa sobre la U. R. S. S. Los que hablan y temen una paz entre Alemania y Rusia son «quinta columna» peligrosos que pretenden sembrar la alarma.»

Mirando a Rusia e Italia

Stalin sigue golpeando el frente alemán con inusitada violencia en su afán de producir una ruptura en el mismo. Hasta ahora no ha cedido; pero el peligro en la zona sur de Rusia es muy grande. Confiamos en los esfuerzos de los brehmanos del soldado del Reich y de su experto mando.

En Italia prosigue la batalla que llaman del río Volturno y los anglo-alemanes continúan su avance pero en mínima escala.

Aires aliados

El codirector del «Saturday Evening Post» —la más popular de las revistas norteamericanas—, Mt. Demarec Boss, advierte a sus compatriotas «que es peligroso creer que Rusia va a combatir al lado de las anglosajonas contra el Japón o que vaya a aceptar los planes de paz de Washington». Y declara: «Moscú no ha aceptado ni uno solo de los objetivos de guerra o de paz aliados».

Harold King no ha dudado en decir a sus compatriotas. «Los Gobiernos norteamericano e inglés están dispuestos a impedir la revolución en los territorios europeos, más Moscú no com-

de la Sección Femenina, riquísimo frontal bordado en oro cedido por la parroquia de Santiago al igual que los restantes ornamentos sagrados que fueron necesarios en la ceremonia.

El delegado provincial de Sindicatos leyó la fórmula de consagración, y seguidamente el camarada Hernández Téllez tomó la imagen llevándola procesionalmente hasta el trono en que fué colocada.

Alocución del prelado

El prelado de la Diócesis tomó la palabra para felicitar a las jerarquías sindicales y de «Educación y Descanso» particularmente por la feliz idea de organizar el acto a que asistimos.

En la mente de todos está, decía el excelentísimo señor obispo, que es un acto de desagravio este, precisamente en la Casa cuyos umbrales muchos hemos traspuesto por vez primera, donde tanto se ha herido al Divino Corazón precisamente en sus fibras más sensibles negando su amor al pobre.

Y es además preparar un trono a la realeza de Jesucristo, es decir: mentes que se le rinden y aceptan su Credo; corazones que le prometen amor y le aclaman como Amigo, Hermano y Padre; voluntades que acatan sus preceptos; sea, pues, también este acto un anhelo, signifique ansias de apostolado; el precioso apostolado de atraer a los brazos de Cristo a los humildes, a los desheredados de la fortuna, doblemente desventurados... Bendiga el Divino Corazón de Jesús todas las actividades de esta Obra «Educación y Descanso» y de este «Hogar del Productor». Y en prenda de estas bendiciones celestiales el prelado impartió su bendición pastoral a todos los presentes.

El delegado provincial de Sindicatos

El camarada Barrios Llamas con-

testó agradeciendo la atención del Prelado al acceder a prestar realce a este acto con su presencia e intervenciones. Y respondiendo al anhelo de Su Excelencia Reverendísima hace constar que el Hogar del Productor se halla abierto para todos los trabajadores sin excepción, lo mismo para aquellos adictos al Movimiento que para los que quieran venir a nosotros con ansias de instruirse en la doctrina falangista y de justicia social cristiana. Precisamente, dice el delegado sindical, elegi la imagen del Sagrado Corazón de Jesús con los brazos abiertos, queriendo simbolizar con ello la más amplia acogida.

Igualmente asegura al excelentísimo señor Obispo que en esta casa se velará por la moral cristiana sin consentir en ella ni una palabra fea o malsonante. Será un verdadero centro de Educación y honesto recreo para los trabajadores.

Esta idea ha inspirado las reformas e instalaciones hechas en el local, rangando sus paredes amplios vestanales, con instrumentos adecuados para los sanos ejercicios físicos y aquellos otros de puro entretenimiento, sin que falte la biblioteca en que no se leerán libros que no sean admitidos por la Censura eclesiástica.

Termina con los gritos de ¡Viva Cristo Rey!, ¡Viva Franco! y ¡Arriba España!

Las instalaciones del Hogar del Productor

Finalizado el acto de la entronización del Sagrado Corazón de Jesús, las autoridades recorrieron las distintas dependencias admirando el esmero con que ha sido acondicionada a sus fines con sus importantes obras realizadas en el gimnasio, juegos, lavabos, duchas y más servicios higiénicos, biblioteca, oficina y sala de clases de música.

El cuadro artístico y la rondalla de Educación y Descanso

Estas dos agrupaciones de la Obra Sindical realizaron unas demostraciones de su arte que fueron muy del agrado de los asistentes, dirigidas por el maestro Enrique Rodríguez, admirando particularmente las dotes de cantante de Carmen la Puente.

Tres mil pesetas para libros y promesa de un campo de deportes

Prueba de la inmejorable impresión que produjo el ambiente y labor de la Obra Sindical Educación y Descanso en las altas jerarquías nacionales que asistieron al acto, fué la orden dada al jefe provincial de la Obra por el jefe nacional de que solicitara tres mil pesetas para libros con destino a la biblioteca, así como la inteligencia de la misma jerarquía nacional con el jefe provincial del Movimiento para la adquisición de un campo de deportes.

Academia de Intendencia  
SECCION DE MUSICA

Programa de las obras que ejecutará la Banda de Música de esta Academia el día 19, a las doce horas, en la plaza de Santa Teresa:

- 1.º «Churumbelerías», pasodoble; E. Cebría.
  - 2.º «Una Noche en Calatayud», poema sinfónico; P. Luna.
  - 3.º «Retreta Austriaca», Keler Béla.
  - 4.º «Benamor», selección de la zarzuela; P. Luna.
  - 5.º «La del Soto del Parral», selección de la zarzuela; Soutullo y Vert.
  - 6.º «Santander», pasodoble montañés.
- El director, Guillermo Gale.